
KVĚTNATÉ LOUKY VE MĚSTĚ

Město Prostějov začalo experimentovat s květnatými loukami již v roce 2009 a postupně se podařilo takto oset mnoho 
lokalit.  Na podzim 2019 došlo k výraznému rozšíření takto osetých ploch o 6440 m2 a jedná se o lokality např. na ulici 
Josefa Lady, Janáčkova, Vrahovická, Dolní či v rozšíření lesoparku Hloučela. 

Díky spolupráci s odborníky se podařilo využít i regionální osevní směs z louky nad Ohrozimí a skutečně přenést kus 
okolní krajiny do městského prostředí. Tato směs byla využita například na Kralické ulici nebo v lokalitě Močidýlek. 

Prakticky každý rok se daří navyšovat tyto kvetoucí plochy. V loňském roce vznikly nové louky například na Dolní ulici, 
kde byla využita směs obohacená o letničky, takže již v roce výsevu nádherně kvetla a lákala opylovače. Letničky jako 
krásenky nebo cínie se z louky postupně vytratí a převládnou naše kopretiny, chrastavce a jetele.

A PROČ SE TYTO ROZKVETLÉ OSTROVY VE MĚSTĚ OBJEVUJÍ?
Není to jen o tom, že lahodí oku, ale poskytují domov mnoha druhům organismů. Vyšší porost také lépe hospodaří s 
vláhou a dokáže si pro ni „šáhnout“ i do hlubších vrstev půdy. V neposlední řadě působí jako přírodní lapače prachu. 
Luční porosty jsou tedy více než jen krásné a své místo ve městě si určitě zaslouží.

Luční směs „Papilio“ na ulici Josefa Lady obsahuje pestrou směs rostlin využitelných motýli a dalším hmyzem. Po nachovém jetelu, heřmánku a vlčích mácích zde pokvetou 
vičence, štírovníky, tolice a řebříčky.

Kruhový objezd na Plumlovské – tady se městská louka rozrůstá od roku 2015. 

Kruhový objezd na Plumlovské - v pestré kompozici září bílé kopretiny, krémová květenství rýtu, nebesky modrý len či žluté „papučky“ štírovníku.

V části kruhového objezdu na Plumlovské ulcii dominují vičence, svízele a chrastavce.

Louky na sídlišti Svobody krátce po zasetí v roce 2020. Dnes se již jedná o skvěle fungující kvetoucí plochu.

Pro rychlý nástup „rozkvetlého“ efektu se na exponovaných místech využívají luční 
směsi s podílem letniček. Foto z ulice Dolní v loňském roce.

Louky tu nejsou jen pro potěchu oka, ale poskytují domov a potravu celé řadě orga-
nismů.


